IL PLURALISMO SOCIALE IN RADIO 1-31 MAGGIO 2025

LICENZA

Il riuso dei dati di monitoraggio pubblicati in questa sezione è ammesso secondo quanto previsto dalla licenza Creative Commons "Attribuzione-NonCommerciale-CondividiAlloStessoModo 4.0 Internazionale" (CC BY-NC-SA 4.0), disponibile all'indirizzo https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/legalcode.it.

A tal fine in ogni lavoro o opera derivata basata, anche in minima parte, sui dati di monitoraggio Agcom dovrà essere riportato il seguente logo.





agcom.it/monitoraggio-televisivo-e-radiofonico

PERIODO DI RILEVAZIONE	1-31 maggio 2025
EMITTENTI MONITORATE	Radio 1, Radio 2, Radio 3, Radio 24, Radio 101, Virgin Radio, Radio 105, Radio Montecarlo, M2O, Radio Deejay, Radio Capital, Radio Kiss Kiss, RTL 102.5, Radio Dimensione Suono, Radio Italia
PROGRAMMI MONITORATI	Radiogiornali e Programmi Extra-GR
DATI FORNITI DA	GECA ITALIA S.r.I

Con l'espressione "pluralismo sociale" si intende far riferimento alla rappresentazione che i media - in questo caso le emittenti televisive nazionali - offrono delle diverse articolazioni sociali e culturali presenti nella società. Il monitoraggio del pluralismo sociale consiste nella rilevazione di tutti i soggetti che hanno spazio nei programmi televisivi (telegiornali e programmi diversi dai telegiornali). I soggetti del pluralismo sociale vengono classificati sulla base di un elenco tipologico costituito da 22 macro-categorie; ogni macro-categoria si articola in micro-categorie di soggetti tipologicamente omogenei. Tale elenco, definito dall'Autorità, viene sottoposto a verifica periodica e, ove necessario, aggiornato/modificato. Si riporta, di seguito, l'elenco delle categorie di soggetti.

ELENCO DELLE CATEGORIE DEI SOGGETTI AGCOM

1. SOGGETTI SOVRANAZIONALI

Onu, Nato Altri soggetti sovranazionali (es. OMS) Diplomatici

2. UNIONE EUROPEA

Unione Europea Commissione Europea Parlamento Europeo Partiti e movimenti europei Consiglio Europeo BCE Altro

3. SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI

Altro

Presidente della Repubblica
Presidente del Senato
Vicepresidenti del Senato
Presidente della Camera
Vicepresidenti della Camera
Presidente del Consiglio
Governo/Ministri/Sottosegretari
Corte Costituzionale
Commissioni (Parlamentari, giunte, etc.)
Commissione Parlamentare di Vigilanza
Parlamento
Apparati e funzionariati dei soggetti costituzionali
Ministeri e dipartimenti
CNEL

4. ISTITUZIONI PUBBLICHE E ORGANISMI INTERNAZIONALI

Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni Antitrust Altre Autorità indipendenti e di garanzia Commissari straordinari Corpo Diplomatico Istat, CNR, Istituto Superiore di Sanità, INPS, etc. Corte dei Conti Altro

5. SOGGETTI POLITICO ISTITUZIONALI NON ITALIANI

Capi di Stato Sovrani Capi di Governo/Ministri Partiti e Movimenti Altro

ELENCO DELLE CATEGORIE DEI SOGGETTI AGCOM

6. PARTITI, MOVIMENTI POLITICI, ESPONENTI DI PARTITO ITALIANI

Senatori a vita Partiti/Esponenti di partito Candidati Movimenti politici (no Tav, no global, etc.) Comitati/Associazioni/Organismi collettivi

7. AMMINISTRAZIONI LOCALI

Onu, Nato Altri soggetti sovranazionali (es. OMS) Diplomatici

8. GIUSTIZIA

Consiglio Superiore della Magistratura Magistrati Avvocati Giudici di pace Dirigenti Istituti di pena Corte di Cassazione Consiglio di Stato TAR Altro

9. FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA

Esercito, Marina, Aeronautica, Carabinieri Guardia di Finanza

Prefetti

Polizia

Vigili del fuoco, Guardie forestali, Guardie carcerarie, etc.

Protezione civile (anche C.R.I e altre Associazioni di volontariato della Protezione civile) Vigilanza (vigilantes)

Altro

10. VATICANO E ALTRI SOGGETTI CONFESSIONALI

Vaticano e Chiesa cattolica Soggetti ed esponenti della religione ebraica Soggetti ed esponenti della religione musulmana Altri soggetti confessionali

11. ASSOCIAZIONI DI RILIEVO PER IL PLURALISMO SOCIALE

Associazionismo ambientalista Associazionismo per la solidarietà sociale Associazionismo per la difesa dei diritti Associazionismo per la tutela dei consumatori Associazionismo per la tutela degli immigrati, minoranze etniche e linguistiche, etc. Associazionismo e movimenti cattolici Esponenti di movimenti, associazioni di base, centri sociali Altro

12. PROTAGONISTI SOCIALI

Altro

Anziani
Bambini
Giovani
Disabili
Immigrati, extracomunitari
Minoranze etniche e linguistiche
Donne
Altro

13. MONDO ECONOMICO E FINANZIARIO

Esponenti mondo economico/finanziario Imprenditoria/Imprenditori/Industria/Industriali/(A utostrade) Banche/Istituti di credito e risparmio Dirigenti e dipendenti di aziende a partecipazione statale (Alitalia, Enel, Ferrovie) Operatori finanziari e assicuratori Operatori turistici Banca d'Italia

ELENCO DELLE CATEGORIE DEI SOGGETTI AGCOM

14. SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA

Vertici sindacali

Sindacati autonomi

Base sindacale

Movimenti sindacali

Confindustria

Confagricoltura, Confesercenti, Confartigianato,

Confcommercio, CNA, etc.

Sindacati di categoria

Altro

15. MONDO DELL'INFORMAZIONE

Gruppi editoriali/Emittenti (Televisioni e Radio)

Gruppi editoriali/Testate (Stampa)

Giornalisti, vignettisti

Rai

Mediaset

Associazioni di categoria

FNSI

FIEG

Altro

16. MONDO DELLE PROFESSIONI

Artigiani, commercianti, esercenti

Informatici/Operatori web

Insegnanti

Medici, Paramedici, Farmacisti, Psicoterapeuti

Operatori ambientali

Professioni tecnico-scientifiche

Associazioni di categoria

Altro

17. ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA

Ricercatori ed esperti degli Istituti di ricerca Docenti universitari, Esponenti del mondo universitario

Accademia dei Lincei e altre accademie Altro

18. MONDO DELLA CULTURA

Artisti, scrittori Operatori culturali Club, associazioni, fondazioni Altro

19. MONDO DELLO SPETTACOLO

Autori cinematografici, televisivi, critici, registi

Attori, cantanti, musicisti

Conduttori

Show girl/man

Tecnici

Club, associazioni e fondazioni

Altro

20. MONDO DELLO SPORT

Sport e sportivi

Organizzazioni e associazioni sportive

Altro

21. SOGGETTI DELLA CRONACA

Indiziati

Detenuti

Terroristi e gruppi terroristici

Vittime e testimoni

Familiari delle vittime

Altro

22. GENTE COMUNE

Intervistati Altro

RADIOGIORNALI

I tempi rilevati

Per rilevare la presenza in video dei soggetti sociali vengono computati i seguenti tempi:

- Tempo di notizia: indica il tempo dedicato dal giornalista all'illustrazione di un argomento/evento in relazione ad un soggetto del pluralismo sociale, intendendo per soggetto il singolo esponente o la micro-categoria di appartenenza.
- Tempo di parola: indica il tempo in cui il soggetto parla direttamente in voce. Per "soggetto" si intende in questo caso ogni singolo esponente. La somma dei tempi di parola dei singoli soggetti va a costituire il tempo di parola complessivo di ciascuna micro-categoria e, quindi, della macro-categoria di riferimento.

Le edizioni monitorate

Vengono monitorate tutte le edizioni dei radiogiornali trasmesse da Radio 1, Radio 2, Radio 3, Radio 24, Radio 105, Virgin Radio, Radio 101, Radio Montecarlo, M2O, Radio Deejay, Radio Capital, Radio Kiss Kiss, RTL 102.5, Radio Dimensione Suono, Radio Italia.

Le edizioni principali

Si riportano, di seguito, le edizioni principali rilevate per i radiogiornali di ciascun canale.

- **GR1**: ore 7.00, 8.00, 13.00 e 19.00;
- **GR2**: ore 7.30, 13.30 e 19.30;
- **GR3:** ore 8.45, 13.45 e 19.45;
- Radio 24 Il Sole 24 Ore: ore 7.00, 8.00, 12.00 e 19.00;
- Radio Capital: lun-ven. ore 8.00,12.00,18.00, 20.00; sab. e dom. ore 7.00, 8.00,12.00, 19.00, 20.00;
- Radio Kiss Kiss: tutte le edizioni;
- Radio Italia: tutte le edizioni.
- **RTL 102.5**: ore 7.00, 8.00, 13.00, 19.00;
- Radio Montecarlo: ore 12.55, 17.55, 18.57, 19.57; dal lun. al ven. anche ore 6.56, 7.56, 8.56.

PROGRAMMI EXTRA-GR

Per programmi Extra-GR si intendono i programmi riconducibili alla responsabilità delle reti e delle testate giornalistiche. Data la struttura di tali programmi, si computa solo il "tempo di parola", ovvero il tempo in cui il soggetto del pluralismo sociale parla direttamente in voce, e non il tempo di notizia.

Le tabelle riportano per quanto tempo hanno avuto voce i soggetti del pluralismo sociale, considerandone la presenza sia nei programmi di rete e di testata, sia nelle fasce orarie della programmazione di ciascun canale.

Nel report sono riportati i titoli dei programmi monitorati.

CONTENUTI





SEZIONE 1 – I RADIOGIORNALI

TEMPI DI PAROLA E DI NOTIZIA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE

Periodo: 1-31 maggio 2025

SOMMARIO

	RAI: Tempo di parola e notizia dei soggetti del pluralismo sociale nei GR	11
	RADIO 24: Tempo di parola e notizia dei soggetti del pluralismo sociale nei GR	15
•	MEDIASET: Tempo di parola e notizia dei soggetti del pluralismo sociale nei GR	17
	ELEMEDIA: Tempo di parola e notizia dei soggetti del pluralismo sociale nei GR	20
	RADIO KISS KISS: Tempo di parola e notizia dei soggetti del pluralismo sociale nei GR	22
	RTL 102.5: Tempo di parola e notizia dei soggetti del pluralismo sociale nei GR	24
	RDS: Tempo di parola e notizia dei soggetti del pluralismo sociale nei GR	26
	RADIO ITALIA: Tempo di parola e notizia dei soggetti del pluralismo sociale nei GR	27

RAI: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (TUTTE LE EDIZIONI) – 1-31 MAGGIO 2025

	G	R1	G	R2	G	R3	TOTALE	
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%
Soggetti Sovranazionali								
UNIONE EUROPEA	0:01:33	0,53	0:00:24	0,77	0:01:01	0,92	0:02:58	0,66
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI	1:36:36	33,31	0:15:20	29,54	0:36:52	33,32	2:28:48	32,88
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali	0:02:23	0,82			0:01:49	1,64	0:04:12	0,93
Soggetti Politico-Istituzionali non Italiani								
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	1:10:41	24,38	0:13:14	25,50	0:29:54	27,03	1:53:49	25,15
Amministrazioni Locali	0:06:36	2,28	0:01:52	3,60	0:01:07	1,01	0:09:35	2,12
GIUSTIZIA								
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA								
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	1:12:57	25,16	0:10:53	20,97	0:24:39	22,28	1:48:29	23,97
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:04:46	1,64	0:02:00	3,85	0:01:05	0,98	0:07:51	1,73
Protagonisti Sociali								
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:05:19	1,83	0:00:36	1,16	0:02:06	1,90	0:08:01	1,77
Sindacati e Associazioni di Categoria	0:28:56	9,98	0:07:24	14,26	0:12:05	10,92	0:48:25	10,70
MONDO DELL'INFORMAZIONE								
Mondo delle professioni			0:00:11	0,35			0:00:11	0,04
ESPERTI E MONDO DELLA \$CIENZA	0:00:11	0,06					0:00:11	0,04
MONDO DELLA CULTURA								
MONDO DELLO SPETTACOLO								
MONDO DELLO SPORT								
SOGGETTI DELLA CRONACA								
GENTE COMUNE								
Totale	4:49:58	100,00	0:51:54	100,00	1:50:38	100,00	7:32:30	100,00

RAI: TEMPO DI NOTIZIA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (TUTTE LE EDIZIONI) – 1-31 MAGGIO 2025

	G	R1	G	R2	G	R3	TOTALE	
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%
Soggetti Sovranazionali								
UNIONE EUROPEA	0:00:07	0,02			0:00:07	0,05	0:00:14	0,02
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI	5:33:56	51,00	0:24:43	37,19	1:59:54	49,97	7:58:33	49,79
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali	0:00:43	0,11			0:00:14	0,10	0:00:57	0,10
Soggetti Politico-Įstituzionali non Įtaliani								
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	3:57:56	36,34	0:32:34	49,00	1:34:09	39,24	6:04:39	37,94
Amministrazioni Locali	0:11:38	1,78	0:00:50	1,25	0:02:26	1,01	0:14:54	1,55
GIUSTIZIA	0:00:08	0,02					0:00:08	0,01
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA								
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:43:33	6,65	0:04:46	7,17	0:13:57	5,81	1:02:16	6,48
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:00:44	0,11					0:00:44	0,08
Protagonisti Sociali								
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:01:39	0,25			0:00:55	0,38	0:02:34	0,27
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA	0:24:01	3,67	0:03:35	5,39	0:08:14	3,43	0:35:50	3,73
Mondo dell'Informazione								
Mondo delle professioni								
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA								
MONDO DELLA CULTURA								
MONDO DELLO SPETTACOLO	0:00:20	0,05					0:00:20	0,03
MONDO DELLO SPORT								
SOGGETTI DELLA CRONACA								
GENTE COMUNE								
Totale	10:54:45	100,00	1:06:28	100,00	3:59:56	100,00	16:01:09	100,00

RAI: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (EDIZIONI PRINCIPALI) – 1-31 MAGGIO 2025

	G	R1	G	R2	G	R3	TOTALE	
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%
Soggetti Sovranazionali								
UNIONE EUROPEA	0:01:14	0,92	0:00:16	0,65	0:00:51	1,11	0:02:21	0,94
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI	0:41:21	30,97	0:13:07	32,06	0:24:16	31,60	1:18:44	31,34
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali	0:01:40	1,25					0:01:40	0,66
Soggetti Politico-Istituzionali non Italiani								
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:41:41	31,22	0:07:55	19,35	0:24:47	32,27	1:14:23	29,61
Amministrazioni Locali	0:02:55	2,18	0:01:52	4,56	0:00:38	0,82	0:05:25	2,16
GIUSTIZIA								
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA								
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:27:02	20,25	0:10:21	25,30	0:16:08	21,01	0:53:31	21,30
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:02:57	2,21	0:00:36	1,47	0:00:42	0,91	0:04:15	1,69
Protagonisti Sociali								
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:02:11	1,64	0:00:36	1,47	0:01:42	2,21	0:04:29	1,78
Sindacati e Associazioni di Categoria	0:12:19	9,22	0:06:01	14,70	0:07:44	10,07	0:26:04	10,38
MONDO DELL'INFORMAZIONE								
MONDO DELLE PROFESSIONI			0:00:11	0,45			0:00:11	0,07
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA	0:00:11	0,14					0:00:11	0,07
MONDO DELLA CULTURA								
MONDO DELLO SPETTACOLO								
Mondo dello Sport								
SOGGETTI DELLA CRONACA								
GENTE COMUNE								
Totale	2:13:31	100,00	0:40:55	100,00	1:16:48	100,00	4:11:14	100,00

RAI: TEMPO DI NOTIZIA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (EDIZIONI PRINCIPALI) – 1-31 MAGGIO 2025

	G	R1	G	R2	G	R3	TOT	ALE
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%
Soggetti Sovranazionali								
UNIONE EUROPEA	0:00:07	0,04			0:00:07	0,06	0:00:14	0,04
Soggetti e Organi Costituzionali	2:34:15	49,08	0:18:46	44,37	1:35:44	50,65	4:28:45	49,26
stituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali								
Soggetti Politico-(stituzionali non (taliani								
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	2:02:05	38,84	0:15:23	36,37	1:16:18	40,37	3:33:46	39,18
Amministrazioni Locali	0:06:01	1,91	0:00:21	0,83	0:01:34	0,83	0:07:56	1,45
GIUSTIZIA	0:00:08	0,04					0:00:08	0,02
Forze Armate e Sicurezza Pubblica								
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:17:47	5,66	0:04:46	11,27	0:09:30	5,03	0:32:03	5,87
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:00:28	0,15					0:00:28	0,09
Protagonisti Sociali								
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:01:39	0,52			0:00:11	0,10	0:01:50	0,34
Sindacati e Associazioni di Categoria	0:11:48	3,75	0:03:02	7,17	0:05:36	2,96	0:20:26	3,75
Mondo dell'Informazione								
Mondo delle professioni								
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA								
MONDO DELLA CULTURA								
MONDO DELLO SPETTACOLO								
Mondo dello Sport								
SOGGETTI DELLA CRONACA								
GENTE COMUNE								
Totale	5:14:18	100,00	0:42:18	100,00	3:09:00	100,00	9:05:36	100,00

RADIO 24: TEMPO DI PAROLA E NOTIZIA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (TUTTE LE EDIZIONI) – 1-31 MAGGIO 2025

	RADIO 24 – IL SOLE 24 ORE							
	Tempo d	li notizia	Tempo	di parola				
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%				
Soggetti Sovranazionali								
UNIONE EUROPEA	0:02:13	0,96	0:02:25	1,11				
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI	1:26:10	37,49	1:11:48	32,95				
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali	0:02:39	1,15	0:03:42	1,70				
Soggetti Politico-(stituzionali non (taliani								
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	1:03:40	27,70	0:50:44	23,28				
Amministrazioni Locali	0:15:10	6,60	0:08:50	4,05				
GIUSTIZIA	0:00:56	0,41	0:02:43	1,25				
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA								
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:16:47	7,30	0:33:04	15,17				
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:00:22	0,16	0:01:40	0,76				
Protagonisti Sociali								
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:10:16	4,47	0:02:04	0,95				
Sindacati e Associazioni di Categoria	0:31:23	13,65	0:37:16	17,10				
MONDO DELL'INFORMAZIONE								
Mondo delle professioni								
Esperti e Mondo della Scienza	0:00:15	0,11	0:03:39	1,67				
MONDO DELLA CULTURA								
MONDO DELLO SPETTACOLO								
Mondo dello Sport								
SOGGETTI DELLA CRONACA								
GENTE COMUNE								
Totale Totale	3:49:51	100,00	3:37:55	100,00				

RADIO 24: TEMPO DI PAROLA E NOTIZIA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (EDIZIONI PRINCIPALI) – 1-31 MAGGIO 2025

	RADIO 24 – IL SOLE 24 ORE							
	Tempo d	i notizia	Tempo (di parola				
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%				
Soggetti Sovranazionali								
UNIONE EUROPEA	0:01:14	1,45	0:00:47	1,20				
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI	0:29:41	34,79	0:16:11	24,83				
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali	0:00:34	0,66	0:01:12	1,84				
Soggetti Politico- stituzionali non taliani								
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:26:40	31,25	0:15:10	23,27				
Amministrazioni Locali	0:06:53	8,07	0:03:11	4,88				
GIUSTIZIA	0:00:20	0,39	0:00:55	1,41				
FORZE ARMATE E \$ICUREZZA PUBBLICA								
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:06:00	7,03	0:12:17	18,85				
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:00:09	0,18	0:00:48	1,23				
Protagonisti Sociali								
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:02:52	3,36	0:01:06	1,69				
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA	0:10:42	12,54	0:09:54	15,19				
MONDO DELL'INFORMAZIONE								
Mondo delle professioni								
ESPERTI E MONDO DELLA \$ CIENZA	0:00:15	0,29	0:03:39	5,60				
MONDO DELLA CULTURA								
MONDO DELLO \$PETTACOLO								
MONDO DELLO SPORT								
Soggetti della Cronaca								
GENTE COMUNE								
Totale	1:25:20	100,00	1:05:10	100,00				

MEDIASET: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (TUTTE LE EDIZIONI) – 1-31 MAGGIO 2025

	RADI	O 101	VIRGIN	RADIO	RADIO	O 105	RADIO MO	NTECARLO	TOT	ALE
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%
SOGGETTI SOVRANAZIONALI										
UNIONE EUROPEA										
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI					0:03:52	45,22			0:03:52	45,22
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
SOGGETTI POLITICO-ĮSTITUZIONALI NON ĮTALIANI										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani					0:01:31	17,74			0:01:31	17,74
Amministrazioni Locali					0:00:09	1,75			0:00:09	1,75
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali					0:03:01	35,28			0:03:01	35,28
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale										
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA										
Mondo dell'Informazione										
Mondo delle professioni										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA										
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale					0:08:33	100,00			0:08:33	100,00

MEDIASET: TEMPO DI NOTIZIA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (TUTTE LE EDIZIONI) – 1-31 MAGGIO 2025

	RADIO	O 101	VIRGIN	RADIO	RADIO	O 105	RADIO MO	NTECARLO	TOT	ALE
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%
Soggetti Sovranazionali										
UNIONE EUROPEA	0:00:22	0,44					0:00:38	0,69	0:01:00	0,42
Soggetti e Organi Costituzionali	0:38:55	46,50	0:21:03	49,45	0:09:06	44,32	0:41:29	45,45	1:50:33	46,44
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali					0:00:11	0,89			0:00:11	0,08
Soggetti Politico-įstituzionali non Įtaliani										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:05:54	7,05	0:03:30	8,22	0:01:28	7,14	0:05:50	6,39	0:16:42	7,01
Amministrazioni Locali	0:02:09	2,57	0:01:22	3,21	0:01:27	7,06	0:02:31	2,76	0:07:29	3,14
GIUSTIZIA	0:00:07	0,14	0:00:07	0,27			0:00:07	0,13	0:00:21	0,15
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA					0:00:03	0,24			0:00:03	0,02
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:28:38	34,21	0:12:58	30,46	0:06:28	31,49	0:32:41	35,81	1:20:45	33,92
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:00:21	0,42	0:00:10	0,39			0:00:29	0,53	0:01:00	0,42
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:01:49	2,17	0:00:56	2,19	0:00:16	1,30	0:01:47	1,95	0:04:48	2,02
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA	0:05:27	6,51	0:02:28	5,79	0:01:33	7,55	0:05:44	6,28	0:15:12	6,38
Mondo dell'Informazione										
Mondo delle professioni										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA										
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale	1:23:42	100,00	0:42:34	100,00	0:20:32	100,00	1:31:16	100,00	3:58:04	100,00

MEDIASET: TEMPO DI NOTIZIA E DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (EDIZIONI PRINCIPALI) – 1-31 MAGGIO 2025

Categorie di Soggetti SOGGETTI SOVRANAZIONALI UNIONE EUROPEA SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI ISTITUZIONI PUBBLICHE E ORGANISMI NAZIONALI SOGGETTI POLITICO-ISTITUZIONALI NON ITALIANI PARTITI, MOVIMENTI POLITICI, ESPONENTI DI PARTITO ITALIANI		RADIO MO	ONTECARLO	
	Tempo o	li notizia	Tempo	di parola
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%
Soggetti Sovranazionali				
Unione Europea	0:00:16	0,58		
Soggetti e Organi Costituzionali	0:20:55	45,87		
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali				
Soggetti Politico-Istituzionali non Italiani				
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:03:44	8,19		
Amministrazioni Locali	0:01:13	2,67		
GIUSTIZIA	0:00:07	0,26		
Forze Armate e Sicurezza Pubblica				
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:15:25	33,81		
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:00:10	0,37		
Protagonisti Sociali				
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:00:39	1,43		
Sindacati e Associazioni di Categoria	0:03:07	6,83		
Mondo dell'Informazione				
Mondo delle professioni				
Esperti e Mondo della Scienza				
MONDO DELLA CULTURA				
Mondo dello Spettacolo				
Mondo dello Sport				
Soggetti della Cronaca				
GENTE COMUNE				
Totale	0:45:36	100,00		

ELEMEDIA: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (TUTTE LE EDIZIONI) – 1-31 MAGGIO 2025

	M	20	RADIO	DEEJAY	RADIO (CAPITAL	TOTALE	
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%
Soggetti Sovranazionali								
UNIONE EUROPEA								
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI			0:01:01	16,14	0:17:55	43,52	0:18:56	39,89
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali					0:01:00	2,43	0:01:00	2,11
Soggetti Politico- stituzionali non taliani								
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani			0:00:18	4,76	0:04:22	10,61	0:04:40	9,83
Amministrazioni Locali			0:00:45	11,90	0:03:21	8,14	0:04:06	8,64
GIUSTIZIA								
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA					0:01:01	2,47	0:01:01	2,14
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali			0:04:14	67,20	0:07:24	17,98	0:11:38	24,51
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale					0:00:39	1,58	0:00:39	1,37
Protagonisti Sociali								
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO					0:00:28	1,13	0:00:28	0,98
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA					0:05:00	12,15	0:05:00	10,53
MONDO DELL'INFORMAZIONE								
MONDO DELLE PROFESSIONI								
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA								
MONDO DELLA CULTURA								
MONDO DELLO SPETTACOLO								
MONDO DELLO SPORT								
SOGGETTI DELLA CRONACA								
GENTE COMUNE								
Totale			0:06:18	100,00	0:41:10	100,00	0:47:28	100,00

ELEMEDIA: TEMPO DI NOTIZIA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (TUTTE LE EDIZIONI) – 1-31 MAGGIO 2025

	M	20	RADIO	DEEJAY	RADIO CAPITAL		TOTALE	
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%
Soggetti Sovranazionali								
UNIONE EUROPEA					0:00:08	0,48	0:00:08	0,16
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI	0:04:10	32,59	0:17:23	42,68	0:08:32	30,77	0:30:05	37,03
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali					0:01:00	3,61	0:01:00	1,23
Soggetti Politico-įstituzionali non įtaliani								
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:01:22	10,69	0:04:06	10,07	0:05:01	18,09	0:10:29	12,90
Amministrazioni Locali	0:00:05	0,65	0:01:30	3,68	0:04:15	15,32	0:05:50	7,18
GIUSTIZIA								
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA					0:00:03	0,18	0:00:03	0,06
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:05:35	43,68	0:15:34	38,22	0:04:32	16,35	0:25:41	31,61
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale					0:00:38	2,28	0:00:38	0,78
Protagonisti Sociali								
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:00:21	2,74	0:00:49	2,00	0:01:05	3,91	0:02:15	2,77
Sindacati e Associazioni di Categoria	0:01:14	9,65	0:01:22	3,36	0:02:30	9,01	0:05:06	6,28
Mondo dell'Informazione								
Mondo delle professioni								
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA								
MONDO DELLA CULTURA								
MONDO DELLO SPETTACOLO								
MONDO DELLO SPORT								
SOGGETTI DELLA CRONACA								
GENTE COMUNE								
Totale	0:12:47	100,00	0:40:44	100,00	0:27:44	100,00	1:21:15	100,00

RADIO KISS KISS: TEMPO DI NOTIZIA E PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (TUTTE LE EDIZIONI) – 1-31 MAGGIO 2025

	RADIO KISS KISS					
	Tempo o	Tempo di notizia		di parola		
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%		
Soggetti Sovranazionali						
UNIONE EUROPEA	0:00:08	0,22				
Soggetti e Organi Costituzionali	0:29:41	48,38	0:01:24	35,44		
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali						
Soggetti Politico-Istituzionali non Italiani						
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:03:28	5,65	0:00:19	8,02		
Amministrazioni Locali	0:03:03	4,97	0:00:17	7,17		
GIUSTIZIA						
Forze Armate e Sicurezza Pubblica	0:00:28	0,76				
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:19:20	31,51	0:01:24	35,44		
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:00:14	0,38				
Protagonisti Sociali						
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:00:23	0,62	0:00:20	8,44		
Sindacati e Associazioni di Categoria	0:04:28	7,28	0:00:13	5,49		
Mondo dell'Informazione	0:00:05	0,14				
Mondo delle professioni						
Esperti e Mondo della Scienza						
MONDO DELLA CULTURA						
Mondo dello Spettacolo						
Mondo dello Sport	0:00:03	0,08				
Soggetti della Cronaca						
GENTE COMUNE						
Totale Totale	1:01:21	100,00	0:03:57	100,00		

RADIO KISS KISS: TEMPO DI NOTIZIA E PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (EDIZIONI PRINCIPALI) – 1-31 MAGGIO 2025

	RADIO KISS KISS					
	Tempo o	Tempo di notizia		di parola		
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%		
Soggetti Sovranazionali						
UNIONE EUROPEA	0:00:08	0,22				
Soggetti e Organi Costituzionali	0:29:41	48,38	0:01:24	35,44		
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali						
Soggetti Politico-Istituzionali non Italiani						
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:03:28	5,65	0:00:19	8,02		
Amministrazioni Locali	0:03:03	4,97	0:00:17	7,17		
GIUSTIZIA						
Forze Armate e Sicurezza Pubblica	0:00:28	0,76				
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:19:20	31,51	0:01:24	35,44		
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:00:14	0,38				
Protagonisti Sociali						
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:00:23	0,62	0:00:20	8,44		
Sindacati e Associazioni di Categoria	0:04:28	7,28	0:00:13	5,49		
Mondo dell'Informazione	0:00:05	0,14				
Mondo delle professioni						
Esperti e Mondo della Scienza						
MONDO DELLA CULTURA						
Mondo dello Spettacolo						
Mondo dello Sport	0:00:03	0,08				
Soggetti della Cronaca						
GENTE COMUNE						
Totale Totale	1:01:21	100,00	0:03:57	100,00		

RTL 102.5: TEMPO DI NOTIZIA E PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (TUTTE LE EDIZIONI) – 1-31 MAGGIO 2025

	Tempo o	li notizia	Tempo di parola	
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%
Soggetti Sovranazionali				
UNIONE EUROPEA	0:00:09	0,12		
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI	0:43:38	35,91	0:16:29	38,17
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali	0:00:32	0,44		
Soggetti Politico-(stiituzionali non (taliani	0:00:08	0,11		
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:13:31	11,12	0:02:49	6,52
Amministrazioni Locali	0:07:54	6,50	0:01:23	3,20
GIUSTIZIA				
FORZE ARMATE E \$ICUREZZA PUBBLICA	0:00:05	0,07		
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:46:54	38,60	0:19:01	44,04
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:00:23	0,32		
Protagonisti Sociali				
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:01:23	1,14	0:00:19	0,73
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA	0:06:53	5,67	0:03:10	7,33
MONDO DELL'INFORMAZIONE				
Mondo delle professioni				
ESPERTI E MONDO DELLA \$ CIENZA				
MONDO DELLA CULTURA				
MONDO DELLO SPETTACOLO				
Mondo dello Sport				
Soggetti della Cronaca				
GENTE COMUNE				
Totale	2:01:30	100,00	0:43:11	100,00

RTL 102.5: TEMPO DI NOTIZIA E PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (EDIZIONI PRINCIPALI) – 1-31 MAGGIO 2025

	Tempo d	li notizia	Tempo di parola	
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%
Soggetti Sovranazionali				
UNIONE EUROPEA	0:00:09	0,28		
Soggetti e Organi Costituzionali	0:19:20	36,35	0:05:23	41,04
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali				
Soggetti Politico-Istituzionali non Italiani	0:00:08	0,25		
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:06:24	12,03	0:00:28	3,56
Amministrazioni Locali	0:03:33	6,68		
GIUSTIZIA				
Forze Armate e Sicurezza Pubblica	0:00:05	0,16		
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:18:53	35,51	0:05:44	43,71
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale				
Protagonisti Sociali				
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:00:30	0,94	0:00:19	2,41
Sindacati e Associazioni di Categoria	0:04:09	7,80	0:01:13	9,28
Mondo dell'Informazione				
Mondo delle professioni				
Esperti e Mondo della Scienza				
MONDO DELLA CULTURA				
Mondo dello Spettacolo				
Mondo dello Sport				
SOGGETTI DELLA CRONACA				
GENTE COMUNE				
Totale	0:53:11	100,00	0:13:07	100,00

RDS: TEMPO DI NOTIZIA E PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (TUTTE LE EDIZIONI) – 1-31 MAGGIO 2025

	RADIO DIMENSIONE SUONO					
	Tempo d	li notizia	Tempo	di parola		
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%		
Soggetti Sovranazionali						
UNIONE EUROPEA			0:00:31	0,78		
Soggetti e Organi Costituzionali	0:36:42	40,10	0:32:38	49,23		
STITUZIONI PUBBLICHE E ORGANISMI NAZIONALI	0:00:30	0,55	0:01:30	2,26		
Soggetti Politico-Istituzionali non Italiani						
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:07:36	8,30	0:02:31	3,80		
Amministrazioni Locali	0:04:24	4,81	0:01:43	2,59		
GIUSTIZIA						
Forze Armate e Sicurezza Pubblica	0:00:28	0,51	0:00:59	1,48		
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:36:56	40,36	0:15:59	24,11		
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:00:15	0,27	0:00:35	0,88		
Protagonisti Sociali						
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:00:56	1,02	0:01:21	2,04		
Sindacati e Associazioni di Categoria	0:03:44	4,08	0:08:30	12,82		
Mondo dell'Informazione						
Mondo delle professioni						
Esperti e Mondo della Scienza						
MONDO DELLA CULTURA						
Mondo dello Spettacolo						
MONDO DELLO SPORT						
Soggetti della Cronaca						
GENTE COMUNE						
Totale Totale	1:31:31	100,00	1:06:17	100,00		

RADIO ITALIA: TEMPO DI NOTIZIA E PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (TUTTE LE EDIZIONI) – 1-31 MAGGIO 2025

	RADIO ITALIA					
	Tempo d	li notizia	Tempo (di parola		
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%		
Soggetti Sovranazionali	0:00:05	0,17				
Unione Europea						
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI	0:20:15	42,47				
STITUZIONI PUBBLICHE E ORGANISMI NAZIONALI						
Soggetti Politico-Istituzionali non Italiani						
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:04:34	9,58				
Amministrazioni Locali	0:01:31	3,18				
GIUSTIZIA						
Forze Armate e Sicurezza Pubblica	0:00:02	0,07				
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:16:02	33,62				
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:01:04	2,24				
Protagonisti Sociali						
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:01:52	3,91				
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA	0:02:16	4,75				
Mondo dell'Informazione						
Mondo delle professioni						
Esperti e Mondo della Scienza						
MONDO DELLA CULTURA						
Mondo dello Spettacolo						
Mondo dello Sport						
SOGGETTI DELLA CRONACA						
GENTE COMUNE						
Totale Totale	0:47:41	100,00				

RADIO ITALIA: TEMPO DI NOTIZIA E PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEI GR (EDIZIONI PRINCIPALI) – 1-31 MAGGIO 2025

	RADIO ITALIA					
	Tempo d	li notizia	Tempo (di parola		
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%		
Soggetti Sovranazionali	0:00:05	0,17				
Unione Europea						
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI	0:20:15	42,47				
STITUZIONI PUBBLICHE E ORGANISMI NAZIONALI						
Soggetti Politico-Istituzionali non Italiani						
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:04:34	9,58				
Amministrazioni Locali	0:01:31	3,18				
GIUSTIZIA						
Forze Armate e Sicurezza Pubblica	0:00:02	0,07				
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:16:02	33,62				
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:01:04	2,24				
Protagonisti Sociali						
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:01:52	3,91				
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA	0:02:16	4,75				
Mondo dell'Informazione						
Mondo delle professioni						
Esperti e Mondo della Scienza						
MONDO DELLA CULTURA						
Mondo dello Spettacolo						
Mondo dello Sport						
SOGGETTI DELLA CRONACA						
GENTE COMUNE						
Totale Totale	0:47:41	100,00				



SEZIONE 2 – GLI EXTRA-GR

TEMPI DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE

Periodo: 1-31 maggio 2025

SOMMARIO

	RAI: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli EXTRA-GR di Rete e di Testata	30
	RADIO 24: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli EXTRA-GR di Rete e di Testata	33
	MEDIASET: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli EXTRA-GR di Rete e di Testata	35
-	ELEMEDIA: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli EXTRA-GR di Rete e di Testata	38
	RADIO KISS KISS: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli EXTRA-GR di Rete e di Testata	40
	RTL 102.5: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli EXTRA-GR di Rete e di Testata	42
	RADIO DIMENSIONE SUONO: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli EXTRA-GR di Rete e di Testata	44
	RADIO ITALIA: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli EXTRA-GR di Rete e di Testata	45

I PROGRAMMI RAI

GLI EXTRA-GR DI RETE

- RADIO 1:
- RADIO 2: Prendila Cosi'
- RADIO 3:

GILEXTRA-GR DI TESTATA

- RADIO 1: Babele. I Sentieri Della Fede, Caffe' Europa, Cantiere Italia, Formato Famiglia, Giu' La Maschera, Igora' Tutti In Piazza, Il Caffe' Di Radio 1, Il Pomeriggio Di Radio 1, Il Rosso E Il Nero, Inviato Speciale, Madeleine, Ping Pong, Progetto Salute, Radio Anch'lo, Radio Di Bordo, Radio 1 Drive Time, Speciale Gr1 Considerazioni Finali Del Governatore Della Banca D'Italia, Speciale Gr1 Elezione Del Nuovo Papa Leone Xiv, Speciale Gr1 Elezioni Amministrative 2025, Speciale Gr1 Il Nuovo Papa, Speciale Gr1 Inizio Del Conclave, Speciale La Finestra Su San Pietro Messa Di Inizio Pontificato Di Papa Leone Xiv, Speciale La Finestra Su San Pietro Messa Pro Eligendo Romano Pontefice, Speciale Radio 1 Primo Maggio, Sportello Italia, Tra Poco In Edicola, Un Giorno Da Pecora, Zapping
- RADIO 2: 5 In Condotta, Caterpillar, Speciale Caterpillar
- RADIO 3: Fahrenheit, Speciale Tutta La Citta' Ne Parla -Habemus Papam, Tutta La Citta' Ne Parla

RAI: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR DI RETE – 1-31 MAGGIO 2025

	RAD	RADIO 1		RADIO 2		RADIO 3	
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	
Soggetti Sovranazionali							
Unione Europea			0:00:50	100,00			
Soggetti e Organi Costituzionali							
stituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali							
Soggetti Politico- stituzionali non taliani							
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani							
Amministrazioni Locali							
GIUSTIZIA							
Forze Armate e Sicurezza Pubblica							
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali							
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale							
Protagonisti Sociali							
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO							
Sindacati e Associazioni di Categoria							
Mondo dell'Informazione							
Mondo delle professioni							
Esperti e Mondo della Scienza							
MONDO DELLA CULTURA							
MONDO DELLO SPETTACOLO							
Mondo dello Sport							
SOGGETTI DELLA CRONACA							
GENTE COMUNE							
Totale			0:00:50	100,00			

RAI: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR DI TESTATA – 1-31 MAGGIO 2025

	RAD	RADIO 1		RADIO 2		RADIO 3	
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	
Soggetti Sovranazionali							
Unione Europea	2:04:54	6,05	0:18:23	22,95			
Soggetti e Organi Costituzionali	2:12:19	6,41			0:00:56	0,39	
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali	0:10:39	0,52					
Soggetti Politico-Istituzionali non Italiani							
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	16:22:06	47,59	0:14:37	18,25	0:14:48	6,16	
Amministrazioni Locali	1:26:04	4,17	0:05:50	7,28			
GIUSTIZIA							
Forze Armate e Sicurezza Pubblica							
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	2:54:55	8,48	0:07:47	9,72	0:20:50	8,67	
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	1:41:46	4,93			0:27:27	11,42	
Protagonisti Sociali							
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:36:13	1,76					
Sindacati e Associazioni di Categoria	1:21:52	3,97			0:12:00	4,99	
MONDO DELL'INFORMAZIONE	3:48:36	11,08	0:28:59	36,18	1:04:59	27,04	
Mondo delle professioni					0:06:02	2,51	
Esperti e Mondo della Scienza	1:43:39	5,02	0:04:30	5,62	1:33:17	38,82	
MONDO DELLA CULTURA							
MONDO DELLO SPETTACOLO	0:00:29	0,02					
Mondo dello Sport							
Soggetti della Cronaca							
GENTE COMUNE							
Totale Totale	34:23:32	100,00	1:20:06	100,00	4:00:19	100,00	

I PROGRAMMI RADIO 24 – IL SOLE 24 ORE

GLI EXTRA-GR DI RETE

RADIO 24 - IL SOLE 24 ORE: Grand Tour

GLI EXTRA-GR DI TESTATA

RADIO 24 – IL SOLE 24 ORE: #autotrasporti, 24 Mattino, 24 Mattino - Le Interviste, 24 Mattino - Rassegna Stampa, Amici E Nemici-L'Informazione Della Settimana, Container, Effetto Giorno, Effetto Notte, Focus Economia, Il Caffe' Della Domenica, La Zanzara, Nessun Luogo E' Lontano, Si Puo' Fare, Speciale Sull?elezione Del Nuovo Papa, Uno, Nessuno, 100milan

RADIO 24: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR DI RETE E TESTATA – 1-31 MAGGIO 2025

	RADIO 24 – IL SO	LE 24 ORE (RETE)	RADIO 24 – IL SOLE 24 ORE (TESTATA)		
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	
Soggetti Sovranazionali					
Unione Europea			0:36:30	4,42	
Soggetti e Organi Costituzionali			1:51:41	13,52	
stituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali			0:18:12	2,20	
Soggetti Politico-(stituzionali non (taliani					
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani			4:39:40	33,86	
Amministrazioni Locali	0:39:07	100,00	1:43:30	12,53	
GIUSTIZIA					
Forze Armate e Sicurezza Pubblica			0:03:54	0,47	
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali			0:46:10	5,59	
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale			0:44:47	5,42	
Protagonisti Sociali					
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO					
Sindacati e Associazioni di Categoria			2:31:00	18,28	
Mondo dell'Informazione					
Mondo delle professioni					
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA			0:14:04	1,70	
MONDO DELLA CULTURA			0:15:56	1,93	
MONDO DELLO \$PETTACOLO			0:00:36	0,07	
MONDO DELLO \$PORT					
SOGGETTI DELLA CRONACA					
GENTE COMUNE					
Totale	0:39:07	100,00	13:46:00	100,00	

MEDIASET: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR DI RETE – 1-31 MAGGIO 2025

Categorie di Soggetti	RADI	RADIO 101		VIRGIN RADIO		RADIO 105		RADIO MONTECARLO	
	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	
Soggetti Sovranazionali									
UNIONE EUROPEA									
Soggetti e Organi Costituzionali									
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali									
Soggetti Politico- stituzionali non taliani									
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani									
Amministrazioni Locali									
GIUSTIZIA									
Forze Armate e Sicurezza Pubblica									
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali									
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale									
Protagonisti Sociali									
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO									
Sindacati e Associazioni di Categoria									
Mondo dell'Informazione									
Mondo delle professioni									
Esperti e Mondo della Scienza									
MONDO DELLA CULTURA									
MONDO DELLO SPETTACOLO									
Mondo dello Sport									
SOGGETTI DELLA CRONACA									
GENTE COMUNE									
Totale									

MEDIASET: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR DI TESTATA – 1-31 MAGGIO 2025

	RADIO 101		VIRGIN	RADIO	RADI	IO 105	RADIO MONTECARLO		
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	
Soggetti Sovranazionali									
UNIONE EUROPEA									
Soggetti e Organi Costituzionali									
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali									
Soggetti Politico- stituzionali non taliani									
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani									
Amministrazioni Locali									
GIUSTIZIA									
Forze Armate e Sicurezza Pubblica									
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali									
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale									
Protagonisti Sociali									
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO									
Sindacati e Associazioni di Categoria									
Mondo dell'Informazione									
Mondo delle professioni									
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA									
MONDO DELLA CULTURA									
MONDO DELLO SPETTACOLO									
MONDO DELLO SPORT									
SOGGETTI DELLA CRONACA									
GENTE COMUNE									
Totale									

I PROGRAMMI ELEMEDIA

GLI EXTRA-GR DI RETE

- M2O:
- RADIO DEEJAY: Ciao Belli
- RADIO CAPITAL:

GLI EXTRA-GR DI TESTATA

- M2O:
- RADIO DEEJAY:
- RADIO CAPITAL: Tg Zero, The Breakfast Club

ELEMEDIA: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR DI RETE – 1-31 MAGGIO 2025

	M	20	RADIO I	DEEJAY	RADIO CAPITAL		
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	
Soggetti Sovranazionali							
UNIONE EUROPEA							
Soggetti e Organi Costituzionali							
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali							
Soggetti Politico-Istituzionali non Italiani							
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani			0:01:13	100,00			
Amministrazioni Locali							
GIUSTIZIA							
Forze Armate e Sicurezza Pubblica							
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali							
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale							
Protagonisti Sociali							
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO							
Sindacati e Associazioni di Categoria							
Mondo dell'Informazione							
Mondo delle professioni							
Esperti e Mondo della Scienza							
MONDO DELLA CULTURA							
MONDO DELLO SPETTACOLO							
MONDO DELLO SPORT							
SOGGETTI DELLA CRONACA							
GENTE COMUNE							
Totale			0:01:13	100,00			

ELEMEDIA: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR DI TESTATA – 1-31 MAGGIO 2025

	M	20	RADIO I	DEEJAY	RADIO CAPITAL		
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%	V.A.	%	
Soggetti Sovranazionali							
Unione Europea							
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI					0:05:17	9,19	
STITUZIONI PUBBLICHE E ORGANISMI NAZIONALI							
Soggetti Politico-Istituzionali non Italiani							
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani					0:11:59	20,83	
Amministrazioni Locali					0:10:05	17,53	
GIUSTIZIA							
Forze Armate e Sicurezza Pubblica							
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali					0:06:43	11,68	
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale					0:07:12	12,52	
Protagonisti Sociali							
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO							
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA					0:05:56	10,32	
Mondo dell'Informazione							
Mondo delle professioni							
Esperti e Mondo della Scienza					0:09:31	16,55	
MONDO DELLA CULTURA							
MONDO DELLO SPETTACOLO					0:00:48	1,39	
Mondo dello Sport							
SOGGETTI DELLA CRONACA							
GENTE COMUNE							
Totale Totale					0:57:31	100,00	

RADIO KISS KISS: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR DI RETE E TESTATA – 1-31 MAGGIO 2025

	RADIO KIS	S KISS (RETE)	RADIO KISS KI	SS (TESTATA)
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%
SOGGETTI SOVRANAZIONALI				
UNIONE EUROPEA				
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI				
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali				
Soggetti Politico-įstituzionali non įtaliani				
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:03:49	8,46		
Amministrazioni Locali	0:33:27	74,14		
GIUSTIZIA				
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA				
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali				
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:05:28	12,12		
Protagonisti Sociali				
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO				
Sindacati e Associazioni di Categoria	0:02:23	5,28		
Mondo dell'Informazione				
Mondo delle professioni				
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA				
MONDO DELLA CULTURA				
MONDO DELLO SPETTACOLO				
MONDO DELLO SPORT				
SOGGETTI DELLA CRONACA				
GENTE COMUNE				
Totale	0:45:07	100,00		

Radio Kiss Kiss (Rete): Good Morning Kiss Kiss

I PROGRAMMI RTL 102.5

GLI EXTRA-GR DI RETE

RTL 102.5: Protagonisti, Speciale Conclave Rtl 102.5

GLI EXTRA-GR DI TESTATA

RTL 102.5: Non stop new

RTL 102.5: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR DI RETE E TESTATA – 1-31 MAGGIO 2025

	RTL 102	2.5 (RETE)	RTL 102.5	(TESTATA)
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%
Soggetti Sovranazionali				
UNIONE EUROPEA				
Soggetti e Organi Costituzionali				
STITUZIONI PUBBLICHE E ORGANISMI NAZIONALI				
Soggetti Politico- stituzionali non taliani				
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani				
Amministrazioni Locali	0:01:20	14,44	0:15:28	36,69
GIUSTIZIA				
Forze Armate e Sicurezza Pubblica				
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali	0:07:54	85,56		
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale			0:04:05	9,69
Protagonisti Sociali				
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO				
Sindacati e Associazioni di Categoria			0:03:08	7,43
Mondo dell'Informazione				
Mondo delle professioni				
Esperti e Mondo della Scienza			0:19:28	46,18
MONDO DELLA CULTURA				
MONDO DELLO SPETTACOLO				
Mondo dello Sport				
SOGGETTI DELLA CRONACA				
GENTE COMUNE				
Totale	0:09:14	100,00	0:42:09	100,00

I PROGRAMMI RADIO DIMENSIONE SUONO

GLI EXTRA-GR DI RETE

GLI EXTRA-GR DI TESTATA

RADIO DIMENSIONE SUONO:

RADIO DIMENSIONE SUONO:

RDS: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR DI RETE E TESTATA – 1-31 MAGGIO 2025

	RADIO DIMENSIO	NE SUONO (RETE)	RADIO DIMENSIONE SUONO (TESTATA)			
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%		
Soggetti Sovranazionali						
UNIONE EUROPEA						
Soggetti e Organi Costituzionali						
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali						
Soggetti Politico-(stituzionali non (taliani						
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani						
Amministrazioni Locali						
GIUSTIZIA						
Forze Armate e Sicurezza Pubblica						
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali						
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale						
Protagonisti Sociali						
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO						
Sindacati e Associazioni di Categoria						
Mondo dell'Informazione						
MONDO DELLE PROFESSIONI						
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA						
MONDO DELLA CULTURA						
MONDO DELLO SPETTACOLO						
MONDO DELLO SPORT						
SOGGETTI DELLA CRONACA						
GENTE COMUNE						
Totale						

RADIO ITALIA: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR DI RETE E TESTATA – 1-31 MAGGIO 2025

	RADIO ITAL	IA (RETE)	RADIO ITALIA	A (TESTATA)
Categorie di Soggetti	V.A.	%	V.A.	%
Soggetti Sovranazionali				
UNIONE EUROPEA				
Soggetti e Organi Costituzionali				
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali				
Soggetti Politico-Istituzionali non Italiani				
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani				
Amministrazioni Locali				
GIUSTIZIA				
Forze Armate e Sicurezza Pubblica				
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali				
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale				
Protagonisti Sociali				
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO				
Sindacati e Associazioni di Categoria				
MONDO DELL'INFORMAZIONE				
Mondo delle professioni				
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA				
MONDO DELLA CULTURA				
MONDO DELLO SPETTACOLO				
MONDO DELLO SPORT				
SOGGETTI DELLA CRONACA				
GENTE COMUNE				
Totale Totale				



SEZIONE 3 – LE FASCE ORARIE

TEMPI DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE PER FASCIA ORARIA

Periodo: 1-31 maggio 2025

SOMMARIO

•	RADIO 1: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria	41	 M2O: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria 	49
•	RAIDIO 2: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria	42	 RADIO DEEJAY: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria 	50
•	RADIO 3: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria	43	 RADIO CAPITAL: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria 	51
•	RAIDIO 24: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria	44	 RADIO KISS KISS: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria 	52
•	RADIO 101 Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria	45	 RTL 102.5: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria 	53
•	VIRGIN RADIO: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria	46	 RDS: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria 	54
•	RADIO 105: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria	47	 RADIO ITALIA: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria 	55
•	RADIO MONTECARLO: Tempo di parola dei soggetti del pluralismo sociale negli Extra-GR per fascia oraria	48		

RADIO 1: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOTA	ALE
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
Soggetti Sovranazionali										
UNIONE EUROPEA	0:30:14	0:46:31	0:32:03	0:05:53	0:10:13				2:04:54	6,05
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI	0:20:32	0:42:01	0:58:02	0:08:26	0:03:18				2:12:19	6,41
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali	0:03:58	0:06:41							0:10:39	0,52
Soggetti Politico-įstituzionali non Įtaliani										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	1:33:26	3:43:05	8:37:05	0:24:30	1:19:53	0:16:59	0:17:17	0:09:51	16:22:06	47,59
Amministrazioni Locali	0:00:17	0:14:09	0:33:42	0:06:07	0:06:40	0:04:01	0:14:39	0:06:29	1:26:04	4,17
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
VATICANO E ALTRI SOGGETTI CONFESSIONALI	0:27:46	0:56:09	0:13:26	0:12:49	0:23:25	0:02:55		0:38:25	2:54:55	8,48
ASSOCIAZIONI DI SOGGETTI DI RILIEVO PER IL PLURALISMO SOCIALE			0:30:28	0:39:17	0:10:40			0:21:21	1:41:46	4,93
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO	0:02:40	0:33:13	0:00:20						0:36:13	1,76
Sindacati e Associazioni di Categoria	0:13:19	0:15:11	0:39:21	0:06:02	0:07:59				1:21:52	3,97
MONDO DELL'INFORMAZIONE	0:45:15	0:15:32	1:03:40	0:45:59	0:55:37	0:02:33			3:48:36	11,08
MONDO DELLE PROFESSIONI										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA	0:31:35	0:05:41	0:48:48		0:17:35				1:43:39	5,02
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO			0:00:29						0:00:29	0,02
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale	4:29:02	7:38:13	13:57:24	2:29:03	3:35:20	0:26:28	0:31:56	1:16:06	34:23:32	100,00

RADIO 2: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOT	ALE
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
SOGGETTI SOVRANAZIONALI										
UNIONE EUROPEA			0:00:50		0:18:23				0:19:13	23,74
Soggetti e Organi Costituzionali										
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
SOGGETTI POLITICO-ĮSTITUZIONALI NON ĮTALIANI										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani				0:14:37					0:14:37	18,06
Amministrazioni Locali					0:05:50				0:05:50	7,21
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali					0:07:47				0:07:47	9,62
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale										
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA										
Mondo dell'Informazione					0:28:59				0:28:59	35,81
MONDO DELLE PROFESSIONI										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA					0:04:30				0:04:30	5,56
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale			0:00:50	0:14:37	1:05:29				1:20:56	100,00

RADIO 3: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOT	ALE
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
Soggetti Sovranazionali										
UNIONE EUROPEA										
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI		0:00:56							0:00:56	0,39
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
Soggetti Politico-Įstituzionali non Įtaliani										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani		0:14:48							0:14:48	6,16
Amministrazioni Locali										
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
VATICANO E ALTRI SOGGETTI CONFESSIONALI		0:09:39			0:11:11				0:20:50	8,67
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale		0:08:37		0:18:50					0:27:27	11,42
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA		0:12:00							0:12:00	4,99
Mondo dell'Informazione		0:43:48			0:21:11				1:04:59	27,04
Mondo delle professioni		0:06:02							0:06:02	2,51
ESPERTI E MONDO DELLA \$CIENZA		1:22:12			0:11:05				1:33:17	38,82
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale		2:58:02		0:18:50	0:43:27				4:00:19	100,00

RADIO 24: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOT	ALE
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
Soggetti Sovranazionali										
UNIONE EUROPEA	0:05:41				0:16:00		0:14:49		0:36:30	4,22
Soggetti e Organi Costituzionali	0:38:16		0:02:25	0:12:57	0:02:00	0:24:15	0:03:35	0:28:13	1:51:41	12,91
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali	0:15:53		0:00:17	0:00:47		0:00:27	0:00:48		0:18:12	2,10
Soggetti Politico-įstituzionali non įtaliani										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	1:13:12	0:33:18	0:17:52	0:00:27	0:52:24	0:14:44	0:43:58	0:43:45	4:39:40	32,33
Amministrazioni Locali	0:07:27	0:16:42	0:11:37	0:28:42	0:17:51	0:15:59	0:36:35	0:07:44	2:22:37	16,49
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA			0:03:54						0:03:54	0,45
VATICANO E ALTRI SOGGETTI CONFESSIONALI	0:13:42		0:02:23		0:09:14	0:05:39		0:15:12	0:46:10	5,34
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:03:58	0:23:14	0:13:31			0:04:04			0:44:47	5,18
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
Sindacati e Associazioni di Categoria	0:05:01		0:45:06	0:45:09	0:01:19	0:08:35	0:38:46	0:07:04	2:31:00	17,45
Mondo dell'Informazione										
Mondo delle professioni										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA	0:14:04								0:14:04	1,63
MONDO DELLA CULTURA					0:08:07		0:07:49		0:15:56	1,84
MONDO DELLO SPETTACOLO					0:00:18		0:00:18		0:00:36	0,07
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale	2:57:14	1:13:14	1:37:05	1:28:02	1:47:13	1:13:43	2:26:38	1:41:58	14:25:07	100,00

RADIO 101: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOTA	ALE
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
SOGGETTI SOVRANAZIONALI										
UNIONE EUROPEA										
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI										
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
SOGGETTI POLITICO-ĮSTITUZIONALI NON ĮTALIANI										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani										
Amministrazioni Locali										
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
VATICANO E ALTRI SOGGETTI CONFESSIONALI										
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale										
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA										
MONDO DELL'INFORMAZIONE										
MONDO DELLE PROFESSIONI										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA										
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO \$PETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale										

VIRGIN RADIO: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOTA	ALE
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
SOGGETTI SOVRANAZIONALI										
UNIONE EUROPEA										
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI										
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
SOGGETTI POLITICO-ĮSTITUZIONALI NON ĮTALIANI										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani										
Amministrazioni Locali										
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
VATICANO E ALTRI SOGGETTI CONFESSIONALI										
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale										
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA										
MONDO DELL'INFORMAZIONE										
MONDO DELLE PROFESSIONI										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA										
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO \$PETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale										

RADIO 105: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	9 18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOTALE	
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
Soggetti Sovranazionali										
UNIONE EUROPEA										
Soggetti e Organi Costituzionali										
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
Soggetti Politico-įstituzionali non Įtaliani										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani										
Amministrazioni Locali										
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali										
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale										
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
Sindacati e Associazioni di Categoria										
Mondo dell'Informazione										
Mondo delle professioni										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA										
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										

RMC: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOTA	LE
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
SOGGETTI SOVRANAZIONALI										
UNIONE EUROPEA										
Soggetti e Organi Costituzionali										
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
Soggetti Politico-Įstituzionali non Įtaliani										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani										
Amministrazioni Locali										
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
VATICANO E ALTRI SOGGETTI CONFESSIONALI										
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale										
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA										
Mondo dell'Informazione										
Mondo delle professioni										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA										
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale										

M2O: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOTA	LE
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
Soggetti Sovranazionali										
UNIONE EUROPEA										
Soggetti e Organi Costituzionali										
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
SOGGETTI POLITICO-ĮSTITUZIONALI NON ĮTALIANI										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani										
Amministrazioni Locali										
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali										
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale										
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA										
MONDO DELL'INFORMAZIONE										
MONDO DELLE PROFESSIONI										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA										
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale										

RADIO DEEJAY: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59 15.00-17.59 1	18.00-20.29 20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOT	ALE		
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
Soggetti Sovranazionali										
UNIONE EUROPEA										
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI										
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
Soggetti Politico-Įstituzionali non Įtaliani										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani			0:01:13						0:01:13	100,00
Amministrazioni Locali										
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
VATICANO E ALTRI SOGGETTI CONFESSIONALI										
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale										
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA										
Mondo dell'Informazione										
Mondo delle professioni										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA										
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale			0:01:13						0:01:13	100,00

RADIO CAPITAL: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOT	ALE
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
SOGGETTI SOVRANAZIONALI										
UNIONE EUROPEA										
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI	0:00:40				0:03:30			0:01:07	0:05:17	9,19
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
SOGGETTI POLITICO-ĮSTITUZIONALI NON ĮTALIANI										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani	0:05:49				0:06:10				0:11:59	20,83
Amministrazioni Locali	0:04:30				0:05:08			0:00:27	0:10:05	17,53
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
VATICANO E ALTRI SOGGETTI CONFESSIONALI					0:06:43				0:06:43	11,68
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:07:12								0:07:12	12,52
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA					0:05:56				0:05:56	10,32
MONDO DELL'INFORMAZIONE										
Mondo delle professioni										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA	0:05:36				0:03:55				0:09:31	16,55
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO					0:00:48				0:00:48	1,39
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale	0:23:47				0:32:10			0:01:34	0:57:31	100,00

RADIO KISS KISS: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOT	ALE
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
Soggetti Sovranazionali										
UNIONE EUROPEA										
Soggetti e Organi Costituzionali										
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
SOGGETTI POLITICO-ĮSTITUZIONALI NON ĮTALIANI										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani		0:03:49							0:03:49	8,46
Amministrazioni Locali		0:33:27							0:33:27	74,14
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
VATICANO E ALTRI SOGGETTI CONFESSIONALI										
ASSOCIAZIONI DI SOGGETTI DI RILIEVO PER IL PLURALISMO SOCIALE		0:05:28							0:05:28	12,12
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA		0:02:23							0:02:23	5,28
Mondo dell'Informazione										
Mondo delle professioni										
ESPERTI E MONDO DELLA \$CIENZA										
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale		0:45:07							0:45:07	100,00

RTL 102.5: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOT	ALE
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
Soggetti Sovranazionali										
UNIONE EUROPEA										
Soggetti e Organi Costituzionali										
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
SOGGETTI POLITICO-ĮSTITUZIONALI NON ĮTALIANI										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani										
Amministrazioni Locali	0:15:28				0:01:20				0:16:48	32,70
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
Vaticano e Altri Soggetti Confessionali					0:07:54				0:07:54	15,37
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale	0:04:05								0:04:05	7,95
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA	0:03:08								0:03:08	6,10
Mondo dell'Informazione										
Mondo delle professioni										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA	0:19:28								0:19:28	37,89
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale	0:42:09				0:09:14				0:51:23	100,00

RDS: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59		ALE
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
SOGGETTI SOVRANAZIONALI										
UNIONE EUROPEA										
SOGGETTI E ORGANI COSTITUZIONALI										
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
Soggetti Politico-įstituzionali non įtaliani										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani										
Amministrazioni Locali										
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
VATICANO E ALTRI SOGGETTI CONFESSIONALI										
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale										
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
Sindacati e Associazioni di Categoria										
Mondo dell'Informazione										
Mondo delle professioni										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA										
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale										

RADIO ITALIA: TEMPO DI PAROLA DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE NEGLI EXTRA-GR PER FASCIA ORARIA – 1-31 MAGGIO 2025

	7.00-8.59	9.00-11.59	12.00-14.59	15.00-17.59	18.00-20.29	20.30-22.29	22.30-01.59	02.00-06.59	TOTA	LE
Categorie Sociali	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	V.A.	V.A	V.A	%
SOGGETTI SOVRANAZIONALI										
UNIONE EUROPEA										
Soggetti e Organi Costituzionali										
Istituzioni Pubbliche e Organismi Nazionali										
Soggetti Politico-Įstituzionali non Įtaliani										
Partiti, Movimenti Politici, Esponenti di Partito Italiani										
Amministrazioni Locali										
GIUSTIZIA										
FORZE ARMATE E SICUREZZA PUBBLICA										
VATICANO E ALTRI SOGGETTI CONFESSIONALI										
Associazioni di Soggetti di Rilievo per il Pluralismo Sociale										
Protagonisti Sociali										
MONDO ECONOMICO/FINANZIARIO										
SINDACATI E ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA										
Mondo dell'Informazione										
Mondo delle professioni										
ESPERTI E MONDO DELLA SCIENZA										
MONDO DELLA CULTURA										
MONDO DELLO SPETTACOLO										
MONDO DELLO SPORT										
SOGGETTI DELLA CRONACA										
GENTE COMUNE										
Totale										



SEZIONE 4 – RANKING DEI SOGGETTI DEL PLURALISMO SOCIALE

CHI PARLA DI PIU' NEI TELEGIORNALI E NEI PROGRAMMI

Periodo: 1-31 maggio 2025

SOMMARIO

•	RAI 1: Ranking – I primi 20 soggetti del pluralismo sociale nei Tg e negli Extra-GR	65
•	RAI 2: Ranking – I primi 20 soggetti del pluralismo sociale nei Tg e negli Extra-GR	66
•	RAI 3: Ranking – I primi 20 soggetti del pluralismo sociale nei Tg e negli Extra-GR	67
•	RADIO 24: Ranking – I primi 20 soggetti del pluralismo sociale nei Tg e negli Extra-GR	68
•	RADIO 105: Ranking – I primi 20 soggetti del pluralismo sociale nei Tg e negli Extra-GR	69
•	RADIO DEEJAY: Ranking – I primi 20 soggetti del pluralismo sociale nei Tg e negli Extra-GR	70
•	RADIO CAPITAL: Ranking – I primi 20 soggetti del pluralismo sociale nei Tg e negli Extra-GR	71
•	RADIO KISS KISS: Ranking – I primi 20 soggetti del pluralismo sociale nei Tg e negli Extra-GR	72
•	RTL 102.5: Ranking – I primi 20 soggetti del pluralismo sociale nei Tg e negli Extra-GR	73
•	RDS: Ranking – I primi 20 soggetti del pluralismo sociale nei Tg e negli Extra-GR	74

Meloni Giorgia Mattarella Sergio	Vaticano e Chiesa cattolica Presidente del Consiglio	PAROLA 1:08:26 0:39:14	% 23,60
Meloni Giorgia Mattarella Sergio	Presidente del Consiglio		23,60
Mattarella Sergio	-	0:39:14	
-	Description of all and Description of		13,53
Schlein Elly	Presidente della Repubblica	0:26:33	9,16
	PD-Italia Democratica e Progressista	0:08:56	3,08
Orsini Emanuele	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:07:19	2,52
Bombardieri Pierpaolo	Vertici sindacali	0:05:22	1,85
Panetta Fabio	Banca d'Italia	0:05:19	1,83
Conte Giuseppe	Movimento 5 Stelle	0:05:18	1,83
Salvini Matteo	Lega Salvini Premier	0:04:44	1,63
Tajani Antonio	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:04:42	1,62
Landini Maurizio	Vertici sindacali	0:04:29	1,55
Gasparri Maurizio	Forza Italia	0:04:21	1,50
Fumarola Daniela	Vertici sindacali	0:04:16	1,47
Valditara Giuseppe	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:03:26	1,18
Missiroli Mattia	PD-Italia Democratica e Progressista	0:03:20	1,15
Piantedosi Matteo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:03:00	1,03
Giorgetti Giancarlo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:02:40	0,92
Gonnella Patrizio	Associazionismo per la difesa dei diritti	0:02:32	0,87
Re Giovanni Battista	Vaticano e Chiesa cattolica	0:02:31	0,87
Calenda Carlo	Azione–Popolari europeisti riformatori– Renew Europe	0:02:29	0,86

RANKING EXTRA-TG		PAROLA	%
Fazio Maria Chiara	Civici d'Italia-Udc-Noi Moderati-Maie- Centro Popolare	1:25:58	4,17
Procaccini Nicola	Fratelli d'Italia	0:48:39	2,36
Gasparri Maurizio	Forza Italia	0:45:53	2,22
Matone Simonetta	Lega Salvini Premier	0:43:33	2,11
Leone XIV	Vaticano e Chiesa cattolica	0:42:53	2,08
Nevi Raffaele	Forza Italia	0:42:04	2,04
Magi Riccardo	+ Europa	0:39:41	1,92
Calenda Carlo	Azione–Popolari europeisti riformatori– Renew Europe	0:36:31	1,77
Lupi Maurizio	Civici d'Italia-Udc-Noi Moderati-Maie- Centro Popolare	0:35:37	1,73
Landini Maurizio	Vertici sindacali	0:35:11	1,71
Vendola Nichi	Alleanza Verdi e Sinistra	0:33:19	1,61
Panetta Fabio	Banca d'Italia	0:33:13	1,61
Padellaro Antonio	Gruppi editoriali/ Testate(Stampa)	0:30:18	1,47
Rienzi Vincenzo	Associazionismo tutela dei consumatori	0:28:21	1,37
Freni Federico	Lega Salvini Premier	0:27:20	1,32
Sallusti Alessandro	Gruppi editoriali/Testate(Stampa)	0:26:26	1,28
De Santis Antonio	Azione–Popolari europeisti riformatori– Renew Europe	0:26:22	1,28
Acerbo Maurizio	Altro	0:25:58	1,26
Albertini Gabriele	Forza Italia	0:25:21	1,23
Siracusano Matilde	Forza Italia	0:25:10	1,22

RANKING TG		PAROLA	%
Leone XIV	Vaticano e Chiesa cattolica	0:09:56	19,14
Meloni Giorgia	Presidente del Consiglio	0:08:12	15,80
Mattarella Sergio	Presidente della Repubblica	0:04:30	8,67
Schlein Elly	PD-Italia Democratica e Progressista	0:02:13	4,27
Orsini Emanuele	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:01:59	3,82
Gonnella Patrizio	Associazionismo per la difesa dei diritti	0:01:24	2,70
Fumarola Daniela	Vertici sindacali	0:01:12	2,31
Gasparri Maurizio	Forza Italia	0:01:06	2,12
Landini Maurizio	Vertici sindacali	0:00:57	1,83
Magi Riccardo	+ Europa	0:00:57	1,83
Masiero Marino	Sindacati di categoria	0:00:46	1,48
Salvini Matteo	Lega Salvini Premier	0:00:41	1,32
Nordio Carlo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:39	1,25
Fratoianni Nicola	Alleanza Verdi e Sinistra	0:00:39	1,25
Lavanga Francesco	Altro	0:00:38	1,22
Bombardieri Pierpaolo	Vertici sindacali	0:00:36	1,16
Uliano Ferdinando	Sindacati di categoria	0:00:36	1,16
Tajani Antonio	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:33	1,06
Gaito Emanuele	PD-Italia Democratica e Progressista	0:00:32	1,03
Tajani Antonio	Forza Italia	0:00:30	0,96

RANKING EXTRA-TG		PAROLA	%
Speranza Fausta	Giornalisti, vignettisti	0:24:28	30,23
Taradash Marco	+ Europa	0:07:25	9,16
Landini Maurizio	Altro	0:07:12	8,90
Leone XIV	Vaticano e Chiesa cattolica	0:06:57	8,59
Torselli Francesco	Fratelli d'Italia	0:06:19	7,80
Moscheni Zaccheo	Altro	0:05:50	7,21
Colucci Alessandro	Civici d'Italia-Udc-Noi Moderati-Maie- Centro Popolare	0:05:23	6,65
Princi Giuseppina	Forza Italia	0:05:06	6,30
Decaro Antonio	PD-Italia Democratica e Progressista	0:04:52	6,01
Leo Davide	Giornalisti, vignettisti	0:04:31	5,58
Musumeci Angela	Docenti / Esponenti universitari	0:04:30	5,56
Conte Giuseppe	Movimento 5 Stelle	0:03:02	3,75
Pedullà Gaetano	Movimento 5 Stelle	0:02:56	3,62
Acerbo Maurizio	Altro	0:02:52	3,54
Esponente Anonimo	Italia Viva–II Centro–Renew Europe	0:01:08	1,40
Esponente Anonimo	Alleanza Verdi e Sinistra	0:01:04	1,32
Furfaro Marco	PD-Italia Democratica e Progressista	0:01:03	1,30
Grippo Valentina	Azione–Popolari europeisti riformatori– Renew Europe	0:00:55	1,13
Esponente Anonima	+ Europa	0:00:55	1,13
Mamberti Dominique	Vaticano e Chiesa cattolica	0:00:50	1,03

RANKING TG		PAROLA	%
Leone XIV	Vaticano e Chiesa cattolica	0:23:05	20,86
Meloni Giorgia	Presidente del Consiglio	0:13:30	12,20
Mattarella Sergio	Presidente della Repubblica	0:10:52	9,82
Schlein Elly	PD-Italia Democratica e Progressista	0:04:23	3,96
Orsini Emanuele	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:03:09	2,85
Landini Maurizio	Vertici sindacali	0:02:36	2,35
Tajani Antonio	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:02:23	2,15
Conte Giuseppe	Movimento 5 Stelle	0:02:10	1,96
Bombardieri Pierpaolo	Vertici sindacali	0:02:04	1,87
Salvini Matteo	Lega Salvini Premier	0:01:48	1,63
Panetta Fabio	Banca d'Italia	0:01:42	1,54
Gasparri Maurizio	Forza Italia	0:01:40	1,51
Fumarola Daniela	Vertici sindacali	0:01:30	1,36
Piantedosi Matteo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:01:13	1,10
Calderone Marina Elvira	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:01:12	1,08
Salvini Matteo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:01:10	1,05
Magi Riccardo	+ Europa	0:01:06	0,99
Busia Giuseppe	Altra Autorità indipendenti e di garanzia	0:01:06	0,99
Benanti Paolo	Ministeri e dipartimenti	0:01:06	0,99
Re Giovanni Battista	Vaticano e Chiesa cattolica	0:01:03	0,95

RANKING EXTRA-TG		PAROLA	%
Chiara Alberto	Giornalisti, vignettisti	0:21:11	8,81
Gonnella Patrizio	Associazionismo per la difesa dei diritti	0:18:50	7,84
Della Porta Donatella	Docenti / Esponenti universitari	0:15:34	6,48
Colli Andrea	Docenti / Esponenti universitari	0:12:02	5,01
Palombella Rocco	Sindacati di categoria	0:12:00	4,99
Pacelli Lia	Docenti / Esponenti universitari	0:11:30	4,79
Bolloli Brunella	Giornalisti, vignettisti	0:10:54	4,54
Leone XIV	Vaticano e Chiesa cattolica	0:10:26	4,34
Franchina Luisa	Ricercatori ed esperti di Istituti di ricerca	0:09:55	4,13
Albanese Giulio	Vaticano e Chiesa cattolica	0:09:39	4,02
Colucci Alessandro	Civici d'Italia-Udc-Noi Moderati-Maie- Centro Popolare	0:09:21	3,89
Lotti Flavio	Associazionismo per la solidarietà sociale	0:08:37	3,59
Foschini Giuliano	Giornalisti, vignettisti	0:07:42	3,20
Azzariti Gaetano	Altro	0:06:54	2,87
Ruta Michele	Docenti / Esponenti universitari	0:06:45	2,81
Serafini Marta	Giornalisti, vignettisti	0:06:43	2,79
Viesti Gianfranco	Docenti / Esponenti universitari	0:06:31	2,71
Nelli Feroci Ferdinando	Ricercatori ed esperti di Istituti di ricerca	0:06:15	2,60
Garibaldi Pietro	Docenti / Esponenti universitari	0:06:05	2,53
Cataldi Raffaele	Altro	0:06:02	2,51



RANKING TG		PAROLA	%
Meloni Giorgia	Presidente del Consiglio	0:31:11	14,31
Leone XIV	Vaticano e Chiesa cattolica	0:23:33	10,81
Schlein Elly	PD-Italia Democratica e Progressista	0:21:36	9,91
Orsini Emanuele	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:14:23	6,60
Mattarella Sergio	Presidente della Repubblica	0:07:40	3,52
Bombardieri Pierpaolo	Vertici sindacali	0:07:12	3,30
Montaruli Augusta	Fratelli d'Italia	0:06:18	2,89
Tajani Antonio	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:05:15	2,41
Valditara Giuseppe	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:05:08	2,36
Fugatti Maurizio	Lega Salvini Premier	0:04:58	2,28
Calderoli Roberto	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:04:53	2,24
Spadaro (don) Antonio	Vaticano e Chiesa cattolica	0:04:33	2,09
Landini Maurizio	Vertici sindacali	0:04:24	2,02
Salvini Matteo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:04:19	1,98
Urso Adolfo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:03:41	1,69
De Nuccio Elbano	Altro	0:03:36	1,65
Fumarola Daniela	Vertici sindacali	0:03:07	1,43
Giorgetti Giancarlo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:02:54	1,33
Schuster Alexander	Avvocati	0:02:43	1,25
Busia Giuseppe	Altra Autorità indipendenti e di garanzia	0:02:42	1,24

RANKING EXTRA-TG		PAROLA	%
Sardone Silvia	Lega Salvini Premier	0:31:27	3,64
Orsini Emanuele	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:28:23	3,28
Paglia Vincenzo	Vaticano e Chiesa cattolica	0:27:32	3,18
Ghidelli Livio	Lega Salvini Premier	0:27:10	3,14
Calderone Marina Elvira	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:24:29	2,83
Brugnaro Luigi	Civici d'Italia-Udc-Noi Moderati-Maie- Centro Popolare	0:21:26	2,48
Minutolo Andrea	Associazionismo ambientalista	0:20:45	2,40
Meloni Giorgia	Presidente del Consiglio	0:20:06	2,32
Urso Adolfo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:20:02	2,32
Maiorino Alessandra	Movimento 5 Stelle	0:18:11	2,10
Leone XIV	Vaticano e Chiesa cattolica	0:17:39	2,04
De Magistris Luigi	Altro	0:16:26	1,90
Peroly Selena	Artisti, scrittori	0:14:04	1,63
Giovanardi Carlo	Altro	0:13:53	1,60
Ratti Marzia	Altro	0:13:34	1,57
Russo Pasquale	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:13:22	1,55
Rizzo Marco	Altro	0:13:08	1,52
Peron Alessandro	Altro	0:13:07	1,52
Bersani Pierluigi	PD-Italia Democratica e Progressista	0:12:37	1,46
Molinari Simone	Altro	0:12:26	1,44



	PAROLA	%
Vaticano e Chiesa cattolica	0:02:08	24,95
Presidente del Consiglio	0:01:22	15,98
Vaticano e Chiesa cattolica	0:00:53	10,33
Presidente della Repubblica	0:00:47	9,16
Movimento 5 Stelle	0:00:33	6,43
Presidente del Senato	0:00:29	5,65
Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:28	5,46
Alleanza Verdi e Sinistra	0:00:20	3,90
Alleanza Verdi e Sinistra	0:00:17	3,31
Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:16	3,12
Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:15	2,92
Fratelli d'Italia	0:00:15	2,92
Altro	0:00:13	2,53
Lega Salvini Premier	0:00:09	1,75
PD-Italia Democratica e Progressista	0:00:08	1,56
	Presidente del Consiglio Vaticano e Chiesa cattolica Presidente della Repubblica Movimento 5 Stelle Presidente del Senato Governo/ Ministri/ Sottosegretari Alleanza Verdi e Sinistra Alleanza Verdi e Sinistra Governo/ Ministri/ Sottosegretari Governo/ Ministri/ Sottosegretari Fratelli d'Italia Altro Lega Salvini Premier	Vaticano e Chiesa cattolica Presidente del Consiglio O:01:22 Vaticano e Chiesa cattolica Presidente della Repubblica O:00:47 Movimento 5 Stelle O:00:33 Presidente del Senato O:00:29 Governo/ Ministri/ Sottosegretari Alleanza Verdi e Sinistra O:00:20 Alleanza Verdi e Sinistra O:00:17 Governo/ Ministri/ Sottosegretari O:00:15 Fratelli d'Italia O:00:13 Lega Salvini Premier O:00:09

RANKING EXTRA-TG	PAROLA	%



RANKING TG		PAROLA	%
Leone XIV	Vaticano e Chiesa cattolica	0:04:14	67,20
Giani Eugenio	PD-Italia Democratica e Progressista	0:00:45	11,90
Meloni Giorgia	Presidente del Consiglio	0:00:42	11,11
Tajani Antonio	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:19	5,03
Conte Giuseppe	Movimento 5 Stelle	0:00:18	4,76

RANKING EXTRA-TG		PAROLA	%
Matone Simonetta	Lega Salvini Premier	0:00:37	50,68
Bandecchi Stefano	Altro	0:00:36	49,32



RANKING TG		PAROLA	%
Leone XIV	Vaticano e Chiesa cattolica	0:06:46	16,44
Meloni Giorgia	Presidente del Consiglio	0:06:36	16,03
Tajani Antonio	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:04:26	10,77
Landini Maurizio	Vertici sindacali	0:02:57	7,17
Mattarella Sergio	Presidente della Repubblica	0:02:39	6,44
Manzoni Luigi	Altro	0:01:42	4,13
Conte Giuseppe	Movimento 5 Stelle	0:01:19	3,20
Crosetto Guido	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:01:19	3,20
Orsini Emanuele	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:01:07	2,71
Calderone Marina Elvira	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:01:06	2,67
Landini Maurizio	Altro	0:01:01	2,47
Giannini Lamberto	Polizia	0:01:01	2,47
Busia Giuseppe	Altra Autorità indipendenti e di garanzia	0:01:00	2,43
Zabeo Paolo	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:00:56	2,27
Schlein Elly	PD-Italia Democratica e Progressista	0:00:46	1,86
Piazzoni Gabriele	Associazionismo per la difesa dei diritti	0:00:39	1,58
Parolin Pietro	Vaticano e Chiesa cattolica	0:00:38	1,54
Nordio Carlo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:31	1,26
Piantedosi Matteo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:29	1,17
Sala Giuseppe	Alleanza Verdi e Sinistra	0:00:29	1,17

	PAROLA	%
Associazionismo per la tutela dei consumatori	0:07:12	12,52
Vaticano e Chiesa cattolica	0:06:43	11,68
Vertici sindacali	0:05:56	10,32
Ricercatori ed esperti di Istituti di ricerca	0:05:36	9,74
+ Europa	0:05:08	8,92
PD-Italia Democratica e Progressista	0:04:27	7,74
Altro	0:04:17	7,45
Docenti / Esponenti universitari	0:03:55	6,81
Altro	0:03:17	5,71
Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:02:33	4,43
PD-Italia Democratica e Progressista	0:01:44	3,01
Presidente del Consiglio	0:00:57	1,65
Attori, cantanti,musicisti	0:00:48	1,39
PD-Italia Democratica e Progressista	0:00:41	1,19
Civici d'Italia-Udc-Noi Moderati-Maie- Centro Popolare	0:00:41	1,19
Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:40	1,16
Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:40	1,16
Altro	0:00:29	0,84
Movimento 5 Stelle	0:00:29	0,84
Movimento 5 Stelle	0:00:28	0,81
	Vaticano e Chiesa cattolica Vertici sindacali Ricercatori ed esperti di Istituti di ricerca + Europa PD-Italia Democratica e Progressista Altro Docenti / Esponenti universitari Altro Governo/ Ministri/ Sottosegretari PD-Italia Democratica e Progressista Presidente del Consiglio Attori, cantanti,musicisti PD-Italia Democratica e Progressista Civici d'Italia-Udc-Noi Moderati-Maie-Centro Popolare Governo/ Ministri/ Sottosegretari Governo/ Ministri/ Sottosegretari Altro Movimento 5 Stelle	Vaticano e Chiesa cattolica Vertici sindacali Vertici sindacali Politalia Democratica e Progressista Altro Ocos:55 Altro Ocos:55 Altro Ocorrno/ Ministri/ Sottosegretari Politalia Democratica e Progressista Civici d'Italia-Udc-Noi Moderati-Maie-Centro Popolare Governo/ Ministri/ Sottosegretari Governo/ Ministri/ Sottosegretari Oco:41 Governo/ Ministri/ Sottosegretari Oco:40 Governo/ Ministri/ Sottosegretari Oco:40 Altro Movimento 5 Stelle Oco:29



RANKING TG		PAROLA	%
Leone XIV	Vaticano e Chiesa cattolica	0:01:24	35,44
Meloni Giorgia	Presidente del Consiglio	0:01:00	25,32
Tajani Antonio	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:24	10,13
Panetta Fabio	Banca d'Italia	0:00:20	8,44
Conte Giuseppe	Movimento 5 Stelle	0:00:19	8,02
Manfredi Gaetano	Altro	0:00:17	7,17
Landini Maurizio	Vertici sindacali	0:00:13	5,49
Conte Giuseppe Manfredi Gaetano	Movimento 5 Stelle Altro	0:00:19	8, 7,

RANKING EXTRA-TG		PAROLA	%
Mattio Elena	Altro	0:03:53	8,61
Costa Sergio	Movimento 5 Stelle	0:03:49	8,46
Magagnin Massimo	Lega Salvini Premier	0:03:39	8,09
Amato Vincenzo	Altro	0:03:06	6,87
Re Francesco	Altro	0:03:06	6,87
Olocco Stefano	Lega Salvini Premier	0:03:04	6,80
Brini Massimo	Altro	0:02:59	6,61
Di Ascenzo Gianluca	Associazionismo tutela dei consumatori	0:02:59	6,61
Favario Roberto	Altro	0:02:58	6,58
Maiorano Anna Maria	Altro	0:02:43	6,02
Barba Domenico	Altro	0:02:31	5,58
Dona Massimiliano	Associazionismo tutela dei consumatori	0:02:29	5,50
Rebecchi Gianni	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:02:23	5,28
Mugnaini Alessio	Altro	0:02:14	4,95
Casella Carmine	Altro	0:02:14	4,95
Domini Giulio	Altro	0:01:00	2,22



RANKING TG		PAROLA	%
Leone XIV	Vaticano e Chiesa cattolica	0:19:01	44,04
Meloni Giorgia	Presidente del Consiglio	0:10:34	24,47
Tajani Antonio	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:02:45	6,37
Landini Maurizio	Vertici sindacali	0:02:03	4,75
Mattarella Sergio	Presidente della Repubblica	0:01:40	3,86
Salis Silvia	Altro	0:01:07	2,59
Calderone Marina Elvira	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:48	1,85
Sala Giuseppe	Alleanza Verdi e Sinistra	0:00:42	1,62
Fumarola Daniela	Vertici sindacali	0:00:41	1,58
Brambilla Michela Vittoria	Civici d'Italia-Udc-Noi Moderati-Maie- Centro Popolare	0:00:38	1,47
Bombardieri Pierpaolo	Vertici sindacali	0:00:26	1,00
Gualtieri Roberto	PD-Italia Democratica e Progressista	0:00:26	1,00
Schlein Elly	PD-Italia Democratica e Progressista	0:00:26	1,00
Salvini Matteo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:22	0,85
Renzi Matteo	Italia Viva–II Centro–Renew Europe	0:00:20	0,77
Fontana Lorenzo	Presidente della Camera	0:00:20	0,77
Panetta Fabio	Banca d'Italia	0:00:19	0,73
Bonelli Angelo	Alleanza Verdi e Sinistra	0:00:18	0,69
Manfredi Gaetano	Altro	0:00:15	0,58

RANKING EXTRA-TG		PAROLA	%
Cottarelli Carlo	Docenti / Esponenti universitari	0:14:53	28,97
Leone XIV	Vaticano e Chiesa cattolica	0:07:54	15,37
Sala Giuseppe	Alleanza Verdi e Sinistra	0:07:42	14,99
Fontana Attilio	Lega Salvini Premier	0:06:46	13,17
Celotto Alfonso	Docenti / Esponenti universitari	0:04:35	8,92
Antonelli Mauro	Associazionismo tutela dei consumatori	0:04:05	7,95
Cenacchi Giampaolo	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:03:08	6,10
Manfredi Gaetano	Altro	0:01:20	2,59
Manfrinetti Cristina	Altro	0:01:00	1,95



RANKING TG		PAROLA	%
Leone XIV	Vaticano e Chiesa cattolica	0:15:02	22,68
Meloni Giorgia	Presidente del Consiglio	0:11:49	17,83
Mattarella Sergio	Presidente della Repubblica	0:07:39	11,54
Tajani Antonio	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:04:26	6,69
Orsini Emanuele	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:03:50	5,78
Salvini Matteo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:02:44	4,12
Nordio Carlo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:01:12	1,81
Piantedosi Matteo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:01:11	1,79
Crosetto Guido	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:01:10	1,76
Chelli Francesco Maria	Istat	0:01:02	1,56
Panetta Fabio	Banca d'Italia	0:01:01	1,53
Urso Adolfo	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:01:00	1,51
Tomei Cristiano	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:00:59	1,48
Manzoni Luigi	Altro	0:00:56	1,41
Conte Giuseppe	Movimento 5 Stelle	0:00:54	1,36
Messina Vittorio	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:00:51	1,28
Fumarola Daniela	Vertici sindacali	0:00:50	1,26
Sangalli Carlo	Confindustria, Confcommercio, etc.	0:00:49	1,23
Musumeci Nello	Governo/ Ministri/ Sottosegretari	0:00:46	1,16
Parolin Pietro	Vaticano e Chiesa cattolica	0:00:45	1,13

RANKING EXTRA-TG	PAROLA	%